

国内

铁路12306推出两项新功能

新华社北京电 记者从铁路12306科创中心获悉,自3日零时起,铁路12306手机客户端推出购票需求预填和火车票起售提醒两项新功能,旅客通过铁路12306官方平台购票将更加方便快捷。

铁路12306科创中心相关负责人介绍,目前,火车票预售期为15天。购票需求预填功能上线后,旅客可于车票起售当日,预先填写乘车人、车次、席别等信息,在车票开始发售时一键提交订单并完成支付,使旅客购票更便捷。同时,铁路12306还推出了起售提醒订阅功能,旅客可根据车票起售时间,提前通过系统设置多个提醒,以便及时提交购票订单。各趟列车的车票起售时间可通过铁路12306查询。

该负责人表示,铁路12306推出两项新功能后,将进一步提升购票体验,更好地维护公平公正的购票环境,欢迎广大旅客使用。

樊曦

汽油、柴油价格上调

据新华社北京电 国家发展改革委3日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年1月3日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高200元、190元。

本轮成品油调价周期内国际油价上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,短期来看,国际油价可能维持震荡走势。

严赋憬 姜子琳



冰雕高手展现“冰城”极寒之美

3日,参赛选手正在进行冰雕创作。

当日,在哈尔滨冰雪大世界进行的第35届中国·哈尔滨国际冰雕比赛进入第二天的赛程,来自世界各地的30余支参赛队伍精心雕琢,尽显哈尔滨冬季极寒之美。

新华社发

2023年平均气温创历史新高

据新华社北京电 记者3日从国家气候中心获悉,2023年全国平均气温10.7℃,较常年(9.9℃)偏高0.8℃,为1961年以来最高,打破2021年10.5℃的纪录。

2023年全国大部地区气温偏高0.5℃至1℃。山东、辽宁、新疆、贵州、云南、天津、湖南、河北、四川、河南、北京、内蒙古、广西等13个省区市气温均为1961年以来历史最高。全国共有127个国家气象站日最高气温突破历史极值。

2023年珠江水运经济全面恢复

据新华社广州电 记者从交通运输部珠江航务管理局3日举行的新闻发布会上获悉,2023年珠江水运经济全面恢复,全年水路客货运主要指标均实现正增长。

珠江水系的广东、广西、云南、贵州,全年预计完成水路货运量15.01亿吨,比2022年增长7.9%;完成水路客运量4530万人次,超过2021年和2022年水路客运量总和。

田建川

长三角



港口运输忙

3日,在连云港港新东方集装箱码头,大批国产车辆等待装船出口海外(无人机照片)。

新年伊始,各大港口货轮进出,各作业码头运输车辆穿梭如织,货物进出繁忙。

新华社发

江苏首个产品碳管理平台上线

据新华社南京电 “一件卷帘控制器,碳足迹核算为1.9千克二氧化碳当量”……在位于苏州相城区的江苏新安电器股份有限公司,一个能实现产品生产全过程碳排放精准计量的产品碳足迹实时管理平台日前上线运行,让碳排放像电能一样方便量化分析。

记者了解到,该平台由国网苏州供电公司牵头研发,是目前江苏首个能对企业单件产品生产全周期碳足迹实时核算的管理平台。通过接入企业生产运营系统,构建产品碳足迹智能模型,能对产品涉及的生产制造、运输等过程中产生的温室气体排放实时量化记录,并依托大数据分析进一步挖掘企业降碳潜力。

何磊静

江苏加快建设“海上粮仓”

据新华社电 记者1月3日从江苏省农业农村厅获悉,目前江苏海洋渔业年产值达500多亿元,海水产品年产量达135万吨,江苏正多措并举加快建设“海上粮仓”。

据了解,江苏省农业农村厅、省财政厅联合印发《加快推进海洋渔业发展若干措施》,全力推动海洋渔业经济发展,助力江苏建设海洋强省、农业强省。

江苏明确将制定海洋牧场建设、深远海养殖设施装备建设、远洋自捕水产品回运等支持政策实施细则,进一步拓展海洋渔业发展空间。为推动远洋渔业发展,江苏鼓励高品质远洋自捕水产品回运,国内远洋渔业企业自捕鱼运入江苏卸载,相关部门给予一定的运输费用补贴。

赵久龙

国际



袭击之后

2日,人们从加沙城的建筑物废墟前走过。巴勒斯坦加沙地带卫生部门2日发表声明说,以军过去24小时对加沙地带的袭击造成至少207人死亡、338人受伤。

新华社发

美国哈佛大学校长宣布辞职

据新华社电 美国哈佛大学校长克洛迪娜·盖伊2日发表声明,宣布辞去哈佛大学校长一职。盖伊去年7月出任哈佛大学校长,是该校历史上任职时间最短的校长。去年12月,盖伊和宾夕法尼亚大学校长、麻省理工学院院长共同参加国会听证会,因在校园“反犹”问题上的立场招致批评。

日本能登半岛发生5.5级余震

据新华社东京电 日本石川县能登半岛3日上午发生5.5级余震,重灾区轮岛市震感强烈。据石川县政府3日公布的数据,能登半岛地震已造成该县64人死亡。

姜俏梅 钱铮

旅俄大熊猫幼崽定名“喀秋莎”

据新华社莫斯科电 俄罗斯首都莫斯科市市长索比亚宁3日在社交媒体发文说,经过投票,旅俄大熊猫幼崽的名字选定为“喀秋莎”。

据索比亚宁介绍,共有超过38万人参与了为莫斯科动物园熊猫幼崽选名的投票活动。在投票过程中,“玛莎”“莫莫”和“喀秋莎”在最初的10个备选方案中排名靠前,“喀秋莎”最终以微弱优势赢得多数选票。

华迪

文体



“古希腊文明史诗”展展出

3日,一名观众在湖南博物院参观“神话国度 璀璨爱琴海——古希腊文明史诗”展。

目前,“神话国度 璀璨爱琴海——古希腊文明史诗”展在湖南博物院展出,展览将持续至5月18日。本次展览的展品来自希腊的14家文博机构,总计270件(套)。

新华社发

象限仪座流星雨4日迎来极大

据新华社天津电 新年里的第一场流星雨就要来了,要不要许个愿?天文科普专家介绍,象限仪座流星雨将于1月4日迎来极大,喜欢流星雨的朋友有望欣赏到明亮的火流星划破夜空的惊艳瞬间。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,喜欢流星雨的朋友可以在3日和4日的后半夜尝试观测,如果幸运的话会看到无惧月光的明亮流星出现。

周润健

中国队止步网球联合会杯八强

据新华社澳大利亚珀斯电 在3日进行的第二届网球联合会杯四分之一决赛中,中国队以0:3的总比分不敌头号种子波兰队,遗憾止步八强。

本届网球联合会杯见证了中国队的首次亮相。在小组赛阶段,中国队以3:0击败捷克队,以1:2惜败塞尔维亚队,最终以4胜2负的战绩,摘得珀斯赛区成绩最好的小组第二,冲进四分之一决赛。

王琪